

| Место встречи |

В череде мероприятий, проходившихся в Подольске в связи со 100-летием Великой Октябрьской социалистической революции, достойное место заняла встреча, состоявшаяся в конференц-зале совета ветеранов. Подготовили её активные представители старшего поколения, не остались в стороне и народные избранники.

Конференция, на которую собрались известные люди – ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла, дети

и ещё раз учиться – чего стоит! Без подлинных знаний труд наш никогда не станет делом чести и доблести. Эстафету подхватил ансамбль «Русская душа», руководит которым Геннадий Нестеров. Тут вам и от истоков идущее народное искусство, и старинный романс «Белая акация», и вдохновенный «Майский вальс», и «Тучи в голубом»...

Вот и ведущий, а в этой роли выступил Андрей Кулибаба, к поэзии обратился, к точной есенинской строке: «Лицом к лицу лица не увидать...» В самом деле, по прошествии десятилетий яснее становятся масштабы гран-



Октябрь передали отцы нам в наследство...

В научно-практической конференции, посвящённой юбилею революции, приняли участие депутаты Большого Подольска

войны и ветераны Вооружённых сил, призвана была решить такие серьёзные задачи, как вовлечение общественности в дискуссию по наиболее спорным вопросам истории Российской революции 1917 года, проанализировать новые подходы к оценке тех давних событий, содействовать преодолению противоречий, то и дело возникающих при изучении прошлого нашей страны, выработать общую позицию по вопросам патриотического воспитания детей и подростков на исторических примерах.

Начался общий разговор творчески – стихами и песнями. Исключительно бодрым настроем поделилась со всеми присутствующими агитбригада педагогов под управлением Казимиры Чистяковой. В исполнении талантливых артистов звучали творения Маяковского и Жарова, знаменитые песни советских лет – «Орлёнок», «Огонёк», «Широка страна моя родная»... Вспомнили Шорса, Чапаева, других героев, к заветам Ленина обратились, не теряющим актуальности. Один только призыв: учиться, учиться

диозного исторического эксперимента, воздействия Октябрьской революции и идей социализма на развитие не только нашей страны, но и всего человечества.

Советник председателя ЦК КПРФ, член Союза писателей России Лариса Баранова зачитала приветствие, которое направил участникам конференции Геннадий Зюганов, исполненное убеждённости в лучшем будущем человечества, признательности за веру и память. Призвав ветеранов к единомыслию с детьми и внуками, Лариса Георгиевна напомнила о том искреннем уважении, которое испытывали к Великому Октябрю деятели литературы и искусства всего мира, а в завершение прочла стихи нашего современника Геннадия Красникова:

Страна моя, страдая и любя,
о как твой дух, твой труд,
твой путь был молод,
коль до сих пор враги
палят в тебя,
в исчезнувшую,

но убить не могут.

Конечно же, осмысление опыта великой революции, свершений,

трудностей и ошибок построенного в жестоких боях и неустанных трудах социализма невозможно без разговора о причинах и последствиях разрушения, развала Советского Союза. Тема эта, равно как и призыв почаше приходить в школы, откровенно общаться с молодёжью, звучала буквально в каждом выступлении. Обстоятельное сообщение об Октябре 1917-го как важнейшем событии XX века сделал Виктор Матвеев, Пётр Карлин сосредоточился на роли Ленина в революции. «Советская наука созидать» увлекла Анатолия Кравца, анализ планов и достижений всех пятилеток получился доскональнейший. Различные взгляды на события прошлого представила Кристина Дубровская, сделав упор на том, кто и зачем искажает историю революции. По-военному чёток в постановке проблемы был Николай Миссера: «Что мы потеряли в результате реставрации капитализма в России».

В обмене мнениями приняли участие и депутаты Большого Подольска. Валерий Файзулин поделился впечатлениями от недав-

него урока мужества в столичном военном университете. Курсанты путаются в элементарных вопросах, не знают, к примеру, в каких странах располагались советские войска. Увы, это напрямую связано с методикой преподавания истории в школе, когда многие важные вещи напрочь забыты. Велика роль и господствующей на крупнейших телеканалах идеологии: зачастую в почёте оказываются бандиты, банкиры, сомнительного дарования артисты, не скрывающие нетрадиционной ориентации. Или такой вот «пример для подражания»: при весьма скромных, в целом, пенсиях и зарплатах руководители отвечающих за недра госкорпораций получают по несколько миллионов рублей в день. Какая там история, подрастающему поколению предлагают любыми способами «ковать денежку». Чтобы противостоять этому, нужно объединять здоровые силы общества и работать с молодёжью: разъяснять, убеждать.

– Мы подводим итог целой эпохи нашей жизни, – подчеркнула заместитель председателя Совета

депутатов городского округа Подольск Татьяна Никитас, – выясняем, что было, что стало сегодня. После революции удалось добиться серьёзных социальных завоеваний, в Советском Союзе люди не собирали по мусоркам обедки, не было бомжей, не было такого мошенничества. Где тот уровень заровоохранения, образования, а ведь войну мы выиграли благодаря учителям. Развал великой страны привёл и продолжает приводить к трагическим событиям, особенно ярко это проявляется на Украине. Нить поколений тянется от нас к нашим детям и внукам, им и надо объяснять, что мы имели, что потеряли.

«Помнить историю и донести правду до подрастающего поколения», – подвёл итог конференции председатель совета ветеранов Большого Подольска Вячеслав Рубцов. А Татьяна Никитас вручила большой группе ветеранов памятные медали, выпущенные в честь 100-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

| Ростислав ЛАЗАРЕВ.
Foto: Борис Чубатюк

